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ATA DA SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM AO DIA DO MAÇOM. 

 

 

Em 16 de agosto de 2023. 

 

 

No dia dezesseis do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, em 

sua sede, na Rua da Câmara, número 01, a Câmara Municipal de Franca, Estado de 

São Paulo. Boa noite a todos. Mestre de cerimônias: A Câmara Municipal de Franca 

tem a honra de dar início a esta solenidade em homenagem ao “dia do maçom”, em 

cumprimento à lei municipal n° 6.237/2004. Convidamos os vereadores a ocuparem 

seus lugares no plenário. Mestre de cerimônias: Em nome da Câmara Municipal de 

Franca e do GRMI – Grupo Regional de Mestres Instalados maçons de Franca e região, 

damos as boas–vindas nesta noite memorável em que a maçonaria presta justa 

homenagem àqueles que foram destaques durante o ano. As presenças de vocês dão 

maior brilhantismo a essa sessão, seja como amigos, convidados ou familiares dos 

homenageados, que pelas suas qualidades e ações fazem a diferença em nossa 

sociedade. Registramos a presença das autoridades que passaram no serviço de 

protocolo. Agradecemos a presença de todos que, mesmo abrilhantando nossa 

solenidade, não se registraram no serviço de protocolo. Sejam todos bem-vindos. 

Chamada para composição da mesa de honra. Faremos agora a chamada para a 

composição da mesa de honra. 1 – Para presidir esta solenidade, o vereador Marcelo 

Tidy. 2 – O excelentíssimo Prefeito da cidade de Franca, Alexandre Augusto Ferreira. 

3 – Representando o GRMI - Grupo Regional de Mestres Instalados maçons de Franca 

e região, o Sr. Fahim Youssef Issa Neto. 4 – Representando o poder judiciário, vossa 

excelência, o juiz José Rodrigues Arimatéia. 5 – Representando a entidade 

paramaçônica, ordem da estrela do oriente do capítulo estrelas de gaia n.° 44 a digna 

matriarca Viviane Cristina Simões Baldochi. 6 – Representando a entidade 

paramaçônica, ordem internacional do arco-íris para meninas – assembleia Dandeleon 

n.° 34 de franca, a ilustre preceptora Isadora Silva Maranha. 7 – Representando a 

entidade paramaçônica Capítulo Juventude e União de Franca n.° 677, da ordem 
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Demolay para Rapazes, o mestre conselheiro Felipe Facioli. 8 – Representando nosso 

homenageado João Batista de Lima, sua esposa, nossa cunhada Rosângela Leandro 

Lima. Passo agora a palavra ao presidente da solenidade para a abertura e boas-

vindas. Abertura. Presidente: Esta presidência gostaria de saudar e agradecer a 

presença dos amigos, familiares dos homenageados que nos honram com suas ilustres 

presenças. Sejam todos bem-vindos. A Câmara Municipal tem a grata satisfação de 

realizar esta sessão solene que presta justa homenagem aos maçons em comemoração 

ao dia do maçom, instituído pela lei municipal n.º 6.237/2004. A presente sessão 

atende ao requerimento n.º 384/2023 de autoria do vereador Donizete da Farmácia, 

aprovado por unanimidade em sessão ordinária desta Câmara Municipal. Esta 

presidência externa a sua honra em presidir os trabalhos desta solenidade, em que a 

câmara presta justa e merecida homenagem, reconhecendo os méritos, as qualidades 

e os relevantes serviços prestados pelos homenageados. Hinos: Presidente – convido 

a todos que se ponham de pé para ouvirmos a execução do hino nacional brasileiro, e 

em seguida, permanecendo em pé, para a execução do hino da franca, com imagens 

da nossa terra projetadas no telão. Presidente – Solicito ao mestre de cerimônias que 

faça a leitura da lei que instituiu o dia do maçom. Presidente – Passo a palavra ao 

mestre de cerimônias para a condução das entregas. Chamada dos homenageados. 

Mestre de cerimônias – antes de fazer a chamada daremos algumas explicações para 

o bom entendimento e fluidez desta cerimônia. Quem já assistiu a uma reunião da 

“ordem demolay” sabe que uma das homenagens prestadas aos presentes em suas 

reuniões é a formação de um corredor de membros do capítulo, ao término da sessão, 

tipo um “corredor polonês” de onde formalizam sua gratidão através de palmas, de 

forma peculiar, ao longo deste corredor por onde os convidados passam 

necessariamente. Para simular essa homenagem dispusemos alguns integrantes desta 

paramaçônica ao longo do corredor principal deste plenário para prestigiar nossos 

homenageados. As meninas da ordem do arco-íris farão a gentileza de ajudar na 

distribuição dos diplomas aos homenageados. Faremos a chamada por ordem 

alfabética respeitando a troca dos que irão fazer a entrega dos diplomas aos 

homenageados. Alguns irmãos estão com sua mobilidade reduzida, são os nossos 

atletas contundidos, digamos assim, por isso, já se posicionaram aqui perto da mesa 
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diretora, de forma que também se sintam devidamente homenageados pela passagem 

junto ao cortejo da ordem demolay. Convido para ocupar lugar de destaque à frente 

da mesa de honra o nobre vereador que preside esta solenidade, Marcelo Tidy. 

Convido para entregar os diplomas aos homenageados o presidente do GRMI – 

poderoso irmão Fahim Youssef. A representante da ordem Estrela do Oriente do 

Capítulo Estrelas de Gaia, a digna Matriarca Viviane Cristina Simões Baldochi. E, para 

receber sua honra, convido para que receba sua justa homenagem o irmão: 1. Aldo 

Limonti Júnior, loja estrela da franca, iniciação: 28/04/2014. 2. Alex Rodrigues Kobal, 

loja Ramos da Liberdade (Ibiraci/MG), 26/04/2007. 3. Apparecido Augusto Machado, 

loja Farol da Rifaina (Rifaina), 29/09/1997. 4. Artur Augusto Murari, loja Caminho da 

Luz, 06/06/2003. 5. Carlos Alberto Mota, Loja Esperança e União, 30/08/1986. 6. 

Carlos Kleber Fernandes de Paula e Silva, loja Independência III, 01/09/2003. 7. 

Eurípedes Rodrigues Ribeiro Filho, loja Liberdade e Justiça, 21/09/2005. 8. Fábio 

Cervilha Borges de Freitas, loja Vigilância e Segredo, 24/08/2011. Aplaudamos os 

nossos homenageados. Agradecemos aos que entregaram os diplomas e convidamos 

a retornar a seus lugares. Convido o nosso irmão, hora representando o poder 

judiciário, vossa excelência o juiz José Rodrigues Arimatéia, para fazer a entrega dos 

diplomas aqui na frente. A representante da ordem Arco-Íris Assembleia Dandeleon 

de Franca, a ilustre preceptora Isadora Silva Maranha. Convido para receber a justa 

homenagem o irmão: 9. Felício César de Oliveira Cyrino, loja Acadêmica Luz, Vida e 

Amor, iniciação: 09/11/1991. 10. Hildemar José da Silveira, loja Luz da Restinga 

(Restinga), 26/11/1983. 11. Ismael Naves, loja Harmonia e Liberdade, 26/08/1997. 

12. Iuri de Freitas Timóteo, loja Cristais Paulista (Cristais Paulista), 18/03/2016. 13. 

Jairo de Paula Galdino, loja Osmil Serrano Cintra, 25/10/1993. 14. Jefferson dos Reis 

Carraro, loja Fênix (Patrocínio Paulista), 29/09/1990. 15. João Carlos Cheade, loja 

Pedra da Luz, 16/08/1993. 16. José Roberto Alves Silveira, loja Amor à Virtude, 

09/02/1980. 17. Josivaldo Barbosa Bernal, loja 22 de fevereiro, 18. Leonel Aylon 

Cantano, loja 20 de agosto, 03/12/1997. Aplaudamos os nossos homenageados. 

Agradecemos aos integrantes da mesa de honra e convido a retornar aos seus lugares. 

Convido o representante da entidade paramaçônica Capítulo Juventude e União de 

franca n° 677, da ordem Demolay para Rapazes, o mestre conselheiro Felipe Facioli. 
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Convido para receber a justa homenagem o irmão: 19. Maurício César Mamede, loja 

Fraternidade da Franca, 15/07/1992. 20. Miguel de Rosis Neto, loja São Paulo, 

28/09/1995. 21. Paulo Sérgio da Silva, loja Pedra Angular (Pedregulho), 17/11/2014. 

22. Ricardo Alcir Moreno, loja Franca do Imperador, 02/08/1990. 23. Rogério Augusto 

de Andrade Barbosa, loja União e Segredo, 24/11/2003. 24. Sérgio Francisco de Lima, 

loja Empreender para Aprender, 29/11/1993. 25. Vicente Luiz Junqueira, loja Três 

Colinas, 17/03/1984. Aplaudamos os nossos homenageados. Solicito que o presidente 

desta solenidade e o presidente do GRMI, Fahim Youssef, continuem à frente da mesa, 

convido também para ocupar lugar de destaque o mais ilustre representante da 

maçonaria que está na condução do executivo desta querida cidade – o nosso prefeito 

Alexandre Ferreira. A maçonaria em seus ritos, presta homenagens e reverência 

àqueles que passaram ao oriente eterno. Desta forma, e simbolizando todos aqueles 

que não estão mais entre nós neste mundo físico, prestaremos agora nossa 

homenagem. Aqui chamamos de forma repentina o nome do irmão Luiz Antônio 

Cortez. Convido agora a esposa do irmão do homenageado, Ivani Cortez e seu filho, 

nosso irmão Robert Cortez, para receber o diploma e, após a homenagem, poderá 

fazer seus agradecimentos. Homenagearemos neste momento o irmão que também 

passou ao oriente eterno e que merece todas as honras: O homenageado “in 

memorian”, João Batista de Lima. Ler a biografia. Convido para receber sua 

homenagem, a esposa, Sr.ª Rosângela Leandro Lima, que, após receber a 

homenagem, poderá usar a palavra para seus agradecimentos. Homenagem especial. 

Neste momento faremos uma homenagem especial ao maçom destaque 2023. Ler a 

biografia. Após a biografia, e para receber sua honraria, convido o Sr. José Rodrigues 

Arimatéia. Aplaudamos o nosso homenageado especial. Convido aos componentes da 

mesa a retornarem aos seus lugares e o Sr. José Rodrigues Arimatéia poderá usar a 

palavra em nome dos homenageados desta noite. Após a palavra. Mestre de 

cerimônias: Passo agora a palavra ao presidente da mesa, o nobre vereador Marcelo 

Tidy. Uso da palavra. Presidente: passaremos agora ao uso da palavra. 2) 

representando o GRMI – Grupo Regional de Mestres Instalados Maçons de Franca e 

região – ouviremos as palavras do Sr. Fahim Youssef Issa Neto. 3) representando a 

Câmara Municipal de Franca. 4) Representando o poder executivo, convido o 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE FRANCA 
ESTADO DE SÃO PAULO 

https://Franca.sp.leg.br/  
 

 

Rua da Câmara, n.º 01, Parque das Águas, Franca/SP, CEP: 14401-306. 

Telefones: (16) 3713-1555, (16) 3713-1500, DDG: 0800-940-1555. 

https://Franca.sp.leg.br/ 

 5 
 

excelentíssimo prefeito municipal, Alexandre Ferreira. Encerramento. Presidente: Ao 

encerrar os trabalhos desta sessão solene, agradeço a presença das autoridades, da 

imprensa e dos convidados que prestigiaram estas merecidas homenagens e, 

principalmente, a deus, que me deu a oportunidade de aqui estar. Declaro encerrada 

esta solenidade, solicitando uma salva de palmas para os homenageados. 

 

Endereço eletrônico do vídeo da presente Sessão Solene, disponível em: 

<https://www.youtube.com/watch?v=Xi0AlZsNgws&ab_channel=C%C3

%A2maraMunicipaldeFrancaEstadodeS%C3%A3oPaulo> 

 

Franca/SP, 06 de dezembro de 2023. 

 

 

 

_____________________________________ 

Presidente 

 

 

_____________________________________ 

1º Secretário 

 

 

_____________________________________ 

2º Secretário 

 

 

 

Eu, Ivan Calil Filho, Analista Legislativo, atesto que a presente Ata resume 

com fidelidade, exatidão e veracidade todos os assuntos tratados, decisões, 

resultados, ocorrências e fatos registrados na presente reunião. 
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